



藥物分格 冰箱好整齊

Partition Drawer

■ 文 / 鄭秀晶 大林慈濟醫院外科第二加護病房護理長

單位裡的冰箱空間，常因要置放藥物而出現拿取不易、找半天的困擾。還有就是，眾多床病人已開封的冰箱藥物該如何收納，及避免發生給藥錯誤及減少找藥時間？

運用單位預備丟棄的塑膠瓶，回收洗淨、晾乾後，裁切留下下半部瓶身，把塑膠瓶放置於紙箱內排列，瓶身上黏貼床號等有助於清楚辨識的資

料，除了可放置冰箱藥物外，還可作為單位同仁放置水杯的定點。

果然，冰箱自此井井有條、空間似乎也變大了；能夠有條理且整齊地收納保管病人的藥物，能依病人床號進行區隔；照顧人員拿取也方便，且能維持冰箱整齊，減少拿錯藥物及漏退藥的機會。

透析液袋夾 封口多功能

Multi-functional Clip

■ 文 / 邱沛淇 大林慈濟醫院血液透析室護理師

根據環保署文獻統計，台灣自從推動資源回收後，年垃圾量減少12.69%，平均每日減少垃圾量為1600公噸，相當於兩座焚化爐的垃圾處理量，省下約64億建設經費。資源回收對政府財政的節流效益驚人。

而臺灣洗腎人口全世界佔第二位，在政府推動腹膜透析政策下，腹膜透析人口越來越多，可惜，產生廢棄物量相對也越來越多。腎友家中每天使用了大量腹膜透析液袋，這些如果沒

有做好資源回收的工作，不但會對環境造成嚴重的影響，也會對人體的健康產生負面的作用。所以在單位工作中想到一個小創意：一位腹膜透析患者每天需更換4~5次透析液袋，而每袋透析液中有二個開關夾子。我們將這些夾子收集起來，不僅工作中可用，平常生活也很好用；可以當糖果、食物封口夾、電線收納夾、曬衣夾、鑰匙夾、小朋友寫字握筆固定夾等。

